

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Год издания 19-й

№ 206 (3957)

ЧЕТВЕРГ, 15 октября 1970 года

Цена 2 коп.

ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Монтажники Дальстальконструкции до конца года завершат работы на котельной в Ново-Ленине, на двух объектах химии в Усолье-Сибирском, на ряде объектов в Ангарске и Иркутске. В 4-м квартале они должны приступить и к строительству радиорелейной линии Красноярск—Иркутск (если для строительства будут поставлены металлоконструкции).

Годовой план монтажники этого предприятия намерены завершить к 1 декабря. Для выполнения этого пункта предсезонного обязательства есть все основания. На сегодняшний день управление опережает рабочий календарь почти на полтора месяца. Монтажники выполнили работ сверх плана 9 месяцев на 550 тысяч рублей.

МИЛЛИОНЫ МОНТАЖНИКОВ

Коллектив управления Сибтеплоизоляции в числе первых предприятий города завершил программу пятилетки. Изолировщики уже 4 месяца работают в счет 1971 года. Объекты нефтехимического комбината и нефтепереработывающего завода — постоянная рабочая площадка управления.

В этом году коллектив управления выполнил большой объем работ на комплексе по производству аммиака, продолжает работы на установке олеиловых спиртов завода полуконсонования и на других пусковых объектах ангарской нефтехимии. Встав на трудовую вахту в честь предстоящего съезда, коллектив досрочно завершил выполнение

9 месяцев и третьего квартала. Особенно назателен третий квартал — программа его выполнена на 127,3 процента. Принимая социалистическое обязательство на пятилетку, коллектив управления решил выполнить работ на 24 миллиона рублей. По предварительным подсчетам, сверх программы пятилетки будет выполнено изоляционных работ почти на 4 миллиона рублей.

ИЗ ГОДА В ГОД

332 наименования продукции выпустил с начала года Ангарский завод химреактивов. Из года в год это предприятие наращивает темпы производства. В этом году план реализации продукции выполнен на 102,2 процента, рост по сравнению с прошлым годом — на 23,6 процента. План по валовой продукции за 9 месяцев нынешнего го-

да выполнен на 102,2, рост по сравнению с прошлым годом — на 26,5 процента. Производительность труда выросла на 10,2 процента. Коллектив предприятия успешно выполняет предсезонную программу. Он намерен досрочно завершить программу года и выдать сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.



Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС добился слесарь-ремонтник тракторного цеха Майского ремонтно-механического завода Карасев Василий Трофимович. На участке, где ремонтируют двигатели к тракторам, он работает более десяти лет. Он ударник коммунистического труда. На снимке: В. Т. Карасев. Фото А. ХАМЗИНА.

ОБЪЕКТЫ БРИГАДЫ

На углу улицы Чайковского и проспекта Карла Маркса продолжается возведение необычного для Ангарска дома. Горожане уже успели увидеть, как каменщики бригады Василия Сливко на первом этаже облицовывают стены белой плиткой. Дом, возведение которого планировалось давно, будет девятиэтажным, обложенным облицовочной плиткой типа «рубин». Производство этой плитки налажено в 3-м цехе завода ЖБИ-1, что потребовало от рабочих цеха больших усилий.

Первые два этажа дома поднимутся уже в ближайшие месяцы. Остальные 7 этажей бригада возведет весной следующего года.

А зимой бригада В. Сливко будет вести кладку на главном корпусе завода-вуза.

ИСПЫТАНИЯ ЗАКОНЧЕНЫ

Ангарские строители получили агрегат АГКР-2, который помимо ускорит производства устройства мягкой кровли на промышленных объектах. Агрегат позволяет кровельщикам приготавливать битум, подавать его на кровлю и наносить слой при помощи форсунок.

Первенец проходил испытания в СМУ-8, на строительстве теплой стоянки в восьмой автобазе.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ

ТЮМЕНЬ. Сорок тысяч метров проложили на бригаду в год — за такой показатель соревнуются буровики нефтяного Приобья. Этого рубежа уже достигла бригада Геннадия Левина, работающая на Самотлорском месторождении.

СЛАВГОРОД. Рационализаторы и изобретатели передового на Алтае предприятия — Славгородского химического завода выполнили пятилетку. Они внедрили более тысячи новшеств с экономическим эффектом четыре с половиной миллиона рублей. Производительность труда на предприятии возросла за пятилетие почти на 70 процентов. (ТАСС)

БРАТСК. (ТАСС). Получен металл еще в одном корпусе Братского алюминиевого завода. С вводом его в строй завод стал крупнейшим в мире предприятием по производству этого металла.

Металлурги Братска готовят достойную встречу XXIV съезду КПСС. В нынешнем году они выдали сверх плана сотни тонн алюминия. 98,3 процента его выпущено высшими сортами. До конца года здесь будут сданы в эксплуатацию еще один корпус электролиза и прокатный стан.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

МОСКВА

«Особо прочная» — так характеризуют автомобильостроители новую марку стали, полученную металлургами завода имени Лихачева. Применение этого металла вдвое увеличит долговечность деталей.

В цехе шасси автозавода имени Ленинского комсомола начала выдавать продукцию мощная автоматическая линия. Скоро вступят в строй автоматические линии для изготовления деталей внутренней отделки автомобиля и обработки картера рулевого управления. Заключивается монтаж технологической линии для штамповки дверей «Москвич». Внедрение новой техники позволило автомобилестроителям сэкономить в первом полугодии почти 1300 тысяч рублей.

1000 АВТОМОБИЛЕЙ «МОСКВИЧ» — ТРУДОВОЙ ПОДАРОК XXIV СЪЕЗДУ КПСС

МОСКВА. Коллектив автомобильного завода имени Ленинского комсомола несет трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС. Приняты новые повышенные обязательства — выполнить пятилетний план досрочно — 29 октября. В этом

году работники предприятия решили изготовить 1000 машин сверх плана. На снимке: малолиitraжные автомобили «Москвич» готовы к отправке потребителям. Слева — контролер А. А. Невзоров. Фотохроника ТАСС.



В АТМОСФЕРЕ ДОВЕРИЯ

По приглашению Президиума Верховного Совета и правительства Советского Союза в нашей стране находились президент Французской Республики Ж. Помпиду. Президент Франции имел переговоры и беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, Н. В. Подгорным. Как отмечалось в советско-французской декларации, переговоры и беседы велись в атмосфере доверия и сердечности, соответствующей дружественным отношениям между обеими странами. Они касались развития двусторонних отношений между Советским Союзом и Францией. Стороны констатировали, что развитие согласия и сотрудничества между СССР и Францией соответствует интересам всех европейских государств и является полезным вкладом в дело укрепления мира во всем мире.

13 октября состоялся подписание советско-французского протокола. Его подписали председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и президент Французской Республики Жорж Помпиду. Протоколом предусматривается, что в случае возникновения ситуаций, создающих, по мнению обеих сторон, угрозу миру, нарушению мира или вызывающих международную напряженность, правительства СССР и Франции будут незамедлительно вступать в контакт друг с другом с целью согласования своих позиций. Советский Союз и Франция договорились о расширении и углублении политических консультаций по важным международным проблемам, представляющим взаимный интерес. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

«УКРОЩЕННЫЙ» МЕТАН

ВАРШАВА. Главная топливная кладовая Польши — Рыбникский угольный бассейн, содержащий до 7 млрд. тонн ископаемого угля, — считалась не только самой большой в Европе, но и самой опасной по причине больших количеств сопутствующих газов, в основном метана. Теперь горняки не только усмирили опасный метан, но и заставили его работать. Создана система бора и транспортировки газа как дополнительного топлива для нужд шахт или рабочих поселков. (ТАСС)

В ЕДИНОМ СТРОЮ

КАИР (ТАСС). «Защита основ политики президента Насера является прерогативой президента ОАР Анвар Садат на встрече с делегацией различных профсоюзных объединений страны. На данном этапе — сказал он, — большое значение прилагается коллективной ответственности за положение в стране, укреплению единства науки и обеспечению прав граждан ОАР».

Представители профсоюзных делегаций заверили Анвара Садата в своей решимости следовать по пути, указанному президентом Гамаль Абдель Насером, укреплять единство египетского народа и стойко защищать завоевания революции 1952 года.

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

Агентство печати Освобождение передает из Южного Вьетнама, что народные вооруженные силы Освобождения в ходе боев в сентябре в шести провинциях страны уничтожили и захватили в плен 3 050 военнослужащих американско-сайгонских войск. Патриоты сняли 30 самолетов и потопили или подожгли 21 военный катер. (ТАСС)

Изучая биографию вождя

В КРУЖКЕ по изучению биографии В. И. Ленина, которым я руководил, общеобразовательная подготовка слушателей была различной. Потому и формы проведения занятий применялись разные. Наряду с лекциями пропагандиста практиковались выступления слушателей с использованием персонисточников — произведений В. И. Ленина. Проводились собеседования, широко использовалась демонстрация документальных фильмов.

При подготовке и проведении занятий руководствовались «Методическими советами к изучению биографии В. И. Ленина в начальных политических школах» Н. Барсукова.

Основной литературой для подготовки явились книги «В. И. Ленин. Краткий биографический очерк» и «В. И. Ленин. Биография», книги воспоминаний о Ленине.

На основе «Методических советов...» составлялись учебные планы занятий. Особенность работы кружка — применение хроникально-документальных кинофильмов на ленинскую тему. План просмотра кинофильмов составлялся заранее, фильмы получали своевременно.

Методика проведения занятий с использованием кинофильмов была такова: в начале занятий де-

лал обзорный доклад по теме (несколько раз такие доклады поручались наиболее подготовленным слушателям), затем демонстрировались кинофильмы по данной теме. Так как все фильмы звуковые, то сопровождают демонстрацию разъяснениями нет необходимости. Фильмы служат хорошей иллюстрацией к пройденному материалу.

На следующем занятии проводилось собеседование, на котором пропагандист и слушатели раскрывали содержание пройденной темы. Такая форма проведения занятий более интересна, чем просто доклады и собеседования, и материал лучше запоминается. Правда, нам не удалось добиться, чтобы давали на занятия художественные фильмы. Это было бы еще интереснее. Можно было бы организовать обсуждения этих фильмов с точки зрения их художественной или исторической ценности.

Материал, который дополняется кинофильмами, воспринимается лучше, перед глазами слушателей оживают страницы жизни вождя, слушатели видят подлинные документы, обстановку, в которой жил и работал В. И. Ленин. Просмотры фильмов помогают лучше понять и усвоить изучаемый материал.

За год просмотрели более десяти фильмов. Среди них: «В. И. Ленин в Самарре», «Он был учеником Ленина», «Жизнь всех живых», «Илья в Ленинград», «Рукоспис Ленина», «Париж, проспект Ленина», «Три весны Ленина», «Великий поворот», «Последнее подполье Ленина», «Ленин в Смоленском» и другие. Подбор фильмов осуществлялся в соответствии с преподаваемой темой. Так, к теме «Детство и юность. Начало революционной деятельности» демонстрировались фильмы «В. И. Ленин в Самарре» и «Ленин в Казани»; к теме «Война революционного пролетариата России» — фильм «Он был учеником Ленина» — об Иване Васильевиче Бабушкине; к теме «Борьба за партию в годы революции» — фильм «Париж, проспект Ленина» и т. д.

После просмотра кинокартин слушатели активнее, с желанием выступают в беседе, приводят примеры из просмотренных фильмов.

При подготовке к лекции обычно составляю конспект в виде полного текста лекции и, хотя лекцию стараюсь не читать по тексту, все же в всякий случай имею ее при себе. Если требуется зачитать цитату из какой-либо книги, я беру эту книгу с собой на лекцию, а в конспекте делаю пометки, в каком месте лекции и где лучше прочитать.

Что касается активности слушателей, то здесь отмечалась постепенный рост. Вначале у слушателей приходилось вытягивать ответы, но от занятия к занятию выступления становились все активнее и содержательнее. Особенно оживленно и интересно проходило итоговое занятие по теме «В. И. Ленин — создатель пер-

вого и мире социалистического государства».

Хочу заметить: почти каждый учебный год во всех кружках и семинарах назначенная по тематике программа откладывается, и все начинают изучать какой-то животрепещущий материал, очень важный, но подчас далекий от тематики данного кружка или семинара. Так, например, в 1969—70 учебном году все изучали материалы Международного совещания коммунистических и рабочих партий в Москве и Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Изучать их необходимо, но мне кажется, что такие материалы каждый пропагандист мог бы с успехом ухватить с тематикой своего семинара или кружка, рассмотрев их под углом зрения этой тематики, а не целиком и полностью переключаясь на изучение этих материалов. Или же такие материалы нужно заранее планировать, как это сделано в плане занятий по «Основам экономических знаний» на предстоящий учебный год, где 12 часов заранее отведено на изучение материалов XXIV съезда КПСС и основных показателей пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

О. АЛЕШИН,
пропагандист строительства.

ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ АКТОВ

ОСВОЕНИЕ МОЩНОСТЕЙ — ПОД КОНТРОЛЬ!

Почему так медленно осваиваются новые мощности? Во-первых, на мой взгляд, сказывается слабая подготовка к освоению нового процесса и, в частности, квалификация кадров. Коллектив цеха новый. Будущие хозяева в свое время не принципиальны участия а. монтаже и строительстве, даже в уборке строительного мусора. Пришли, как говорится, на все готовенькое. И самое печальное — неподготовленными ни в практическом, ни в теоретическом отношении, без чего немалым быстрым освоение.

В период пуска наладочных работ и первоначальный период тактике не проводилось, а надо бы. В цехе больше инженерно-технические силы — четыре начальника смены, два начальника отделения, начальник цеха и его заместитель.

В свое время можно было послать за опытом на другое родственное предприятие, но не было людей. Сейчас люди нужны здесь, посылать некогда.

Не лучше положение и с условиями труда в цехе. Из-за неудачного проекта и качества монтажа, бесконечных переделок в цехе условия жгучие. Положение усугубляется недостатками в вентиляционной системе. В свое время вентиляционные системы в двух отделениях — автоклавах и собственно муравьиной кислоты — не были сданы. В акте сдачи они фигурировали как недостатки, не мешающие пуску, и которые монтажники МСВ-42 обязывались в ближайшее время устранить. Но акты подписаны, и монтажники забыли свои обещания. За всю весну и лето они так и не устранили собственные огрехи.

Если работа в летнее время еще позволяла обходиться без вентиляции за счет открытых окон и дверей, то осенью и зимой в цехе большая загазованность. Особенно в отделении автоклавах и смесителей, где вытяжная вентиляция даже не смонтирована. Тот же участок Т. Гайдукова из МСВ-42 до сих пор не выключил и другое свое обещание — произвести обкатку и сдать тепловые завесы у ворот цеха.

Во время сдачи цеха в эксплуатацию строителям МСВ-2 указывалось на плохое качество кровли. Обещали исправить, но до сих пор кровля так и течет. К ремонту ее и устранению своих недостатков первый участок МСВ-2 (начальник Т. Фельк) так и не приступал.

Надо избавиться от сложившейся у нас практики, когда руководители заводов и цехов идут на поводу у монтажников и строителей и принимают в эксплуатацию неготовые объекты, с недостатками и замечаниями по технике безопасности. Такая «доброта» потом дорого обходится и заводу, и государству.

Я. ГОЛОВАНОВ,
инженер завода химреактивов.

СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

Наша газета уже сообщала, что ЦК ВЛКСМ за активную работу в комсомоле наградила Почетной грамотой электросварщика СМУ-1 Александра Дитмана.

В ТО летнее утро все было наполнено особым смыслом. Александр и сегодня помнит его до мелочей. Моросил теплый дождь, сквозь который просвечивали яркие лучи солнца. Он вместе с отцом шел на работу. Отец был строителем. Он строил дома для колхозников, животноводческие помещения. Отец считал профессию строителя главной на земле. И ему даже не приходила в голову мысль, что сын может выбрать какую-нибудь другую профессию.

И вот отец и сын идут вместе на работу на строительство газостанции села Турень Алма-Атинской области. У каждого свои думы. Отца беспокоит, как сделать, чтобы первый рабочий день ушел сына, чтобы прекрасная и трудная работа строителя стала для Александра, как и для него самого, любимой.

Александр вспоминал вчерашний выпускной бал. Строгий директор, вручая аттестат зрелости, говорил про него неожиданные слова: говорил, что Саша был хорошим комсомолом в классе, что вел большую работу в комитете комсомола школы, что он был заводилой многих интересных дел...

А сегодня Александр с отцом идет на работу...

И вот, когда уже пятый год рабочее утро застаёт Александра Дитмана на строительных площадках, он часто вспоминает тот первый день, как самый счастливый.

— Я тогда твердо решил: буду строителем, — говорит Александр.

Немало таких дней можно насчитать в жизни строителя Александра Дитмана. Александр имеет три строительных профессии. Сегодня Дитман работает электросварщиком в бригаде Бориса Сергеевича Баженова. Вместе с ребятами заканчивает нулевой цикл седьмого дома в 177-м квар-

тале. Когда работы на «нуле» закончатся, Александр будет работать в своей «родной» бригаде, которой руководит Василий Иванович Жернойков. Эта бригада возводит этажи жилых домов. Здесь Александр Дитман выполняет монтажные и такелажные работы.

Много домов в городе построила его бригада. И дни, когда государственная комиссия принимает в эксплуатацию очередной дом, тоже особенные. И все его товарищи, наверное, чувствуют эту радость от сознания нужности, особой значимости своей профессии, профессии строителя. (Ведь это твой город, в котором есть твой построенный дом...) Александру Дитману и сейчас нравится проезжать мимо того, первого дома, который построил он своими руками, вместе со своей бригадой.

Вот еще один день. Александра Дитмана принимают кандидатом в ряды Ленинской партии. Это было в марте. Комсорг бригады, он ведет работу в комитете комсомола СМУ-1, хороший друг, отлично знает свое дело, говорили товарищи по работе, рекомендовал его. Слышать на собрании такую оценку, приятно.

И вот сообщение, что «за активную работу в комсомоле, за успехи в производстве электросварщик СМУ-1 Александр Дитман награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ». Александр узнал эту весть утром на строительной площадке. 3 октября все комсомольные бригады вышли на ленинский субботник. Ребята тепло поздравляли своего товарища с наградой. В этот день строители быстро справились с заданием субботника. Всем работало весело, дружно, легко. И, несмотря на то, что с утра шел дождь, все один день запомнилось Александру Дитману.

С. АКимова.

У КОЛЛЕКТИВА электромеханического завода давние связи с подшефным колхозом «Сибирь» Боханского района Там работают электроводники, помогают в уборке, в строительстве и переработке мин. феры

КАКОВЫ УСЛОВИЯ И КАКОВЫ НУЖДЫ ОТКОМАНДИРОВАННЫХ ДЛЯ ПОМОЩИ СЕЛУ, КАК ИМ ТАМ РАБОТАЕТ? ЧТОБЫ УЗНАТЬ ЭТО, НЕЗАНЕВНО В СОВОЗЕ БЫВАЛИ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ЗАВОДА Т. УСТИНИН И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАВОДА М. ТУТОВ. ПОЕЗДИ ТАКИЕ НЕ РЕДКОСТЬ И К КАЖДОЙ ИЗ НИХ НАКАПЛИВАЕТСЯ ЧИСЛО НЕРЕШЕННЫХ ВОПРОСОВ.

МЫ ЖИВЕМ В КОЛХОЗЕ

— ГОРОД—СЕЛУ —

Нынешняя осень не балует погодой, вот почему еще остались необработанными около двух тысяч гектаров зерновых. Колхозники прилагают все усилия, чтобы убрать урожай без потерь, и много помогают в этом ангариане. В Русских Янгутах, кстати, где работает самая дружная бригада, наши люди решили остаться, не подменяясь, до конца уборки. Руководство колхоза очень довольны работой бригад, где старшими В. Сидухин и Л. Джула.

Вместе с тем мне бы хотелось предьявить претензии, о которых шел разговор при встрече руководителей колхоза и шефов с завода. Во-первых, не организовав общественной баня, приходится ездить за 2—3, а то и за 10 километров или договариваться с частниками. Вопрос этот не новый, и шефы часто работают в колхозе, надо его решить. И возможности для этого есть — много пустует помещений на каждой усадьбе. Емкости для воды, трубы и краны завод даст.

И второе — руководство колхоза, в частности, председатель колхоза т. Огородник считает почему-то выполненное заводом «мелочами». «Вот, если бы построили детский сад или контору из бетонных плит У вас, мол, и инженеры-конструкторы свои и квалифицированные рабочие». По моему, для нашего небольшого завода это слишком большой объем и желания подшефных явно превышают наши возможности.

Своих проблем хватает и заводу, и колхозу. На заводе — это план и тематика в колхозе — сейчас подготовка к зиме острая нужна в стекле, из-за отсутствия которого не сданы свинарник и жилые дома. Вот-вот выпадет снег. На совместной встрече шефы и подшефные подняли и обсудили много вопросов дальн. помощи

И. КУРАЕВ
ответственный АЭМЗ за уборку урожая.



ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
Большой трудовые успехи добился доменщик Череповецкого металлургического завода. Они завершили выполнение социалистических обязательств по выпуску сверхпланового чугуна. За четыре с половиной года страна получила от них дополнительно к заданию четверть миллиона тонн высокопрочного металла. 31 000 тонн чугуна выплавлено сверх плана в нынешнем году.
На снимке: доменный цех Череповецкого металлургического завода.
Фотохроника ТАСС.

АНГАРСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

По всей стране загораются вечерами огни народных театров. Идут репетиции, учебные занятия, спектакли. Тысячи людей втянуты в сферу этой деятельности в качестве участников и миллионы — в качестве зрителей. Только в профсоюзной сети культурно-просветительских учреждений Иркутской области действует 600 театральных коллективов.

Сегодня институт народных театров упорно учится, обретает мастерство, набирает новые высоты. Большую работу в этом направлении проводит кабинет народных театров Всероссийского театрального общества (ВТО). Успешно применяется такая форма творческой учебы, как лаборатория режиссеров народных театров, где проходит обмен опытом, взаимообогащение, поиск, ставятся и совместно решаются проблемы жизни и деятельности любительского театрального искусства. Такие лабораторные действия в столице, в Туле, в Горьком, в автономных республиках Поволжья.

Начиная с 1970 года, столичный кабинет народных театров решил организовать подобную лабораторию впервые далеко от Москвы. Местом этого творческого

эксперимента был избран город Ангарск.

Состоялось первое занятие семинара-лаборатории. На неделю во Дворец культуры нефтяников съехались режиссеры профсоюзных и государственных народных театров Иркутской области. В занятиях также принимали участие любители из Ангарского народного театра.

Для руководства лабораторией ВТО направило режиссера народного театра Дворца культуры Метростроя — заслуженного деятеля искусств РСФСР Л. А. Нояского и известного театрального критика В. Я. Калиша. Они сумели создать на занятиях живую, творческую, свободную атмосферу, в которой каждый чувствовал себя не просто слушателем, но участником понсков. Беседы, этюды, разговоры за

круглым столом сменяли друг друга. Знакомство с основами метода действенного анализа, этюды по пьесе Горького «Дети солнца», разговор о мизансцене, как важнейшем элементе режиссерского языка, беседы о современном советском театре, о современном стиле в сценическом искусстве и другие темы составили насыщенную и увлекательную программу занятий.

В один из вечеров состоялась встреча Л. А. Нояского и В. Я. Калиша с участниками Ангарского народного театра.

Итак, Ангарская лаборатория начала действовать. Через три месяца состоится следующее занятие. Основной его являться спектакли Ангарского и других народных театров области.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,
режиссер.

НАШИ СТАРШИЕ ТОВАРИЩИ

Наша столовая № 30 открылась совсем недавно — в ноябре ей исполнился год. Это красивое светлое здание. У нас всегда много клиентов, есть люди, которые посещают нашу столовую постоянно, и мы всегда очень рады им.

В нашей столовой работают хорошие специалисты, настоящие мастера своего дела, у которых можно многому научиться. Недавно здесь проводились курсы по повышению квалификации. Приезжали на них повара из разных городов Сибири. Свои знания и опыт им передавал заведующий производством Алексей Константинович Семик. Все с большим вниманием слушали его, смотрели, как он работает.

Алексея Константиновича в нашем коллективе очень любят, учатся у него. Мы, молодые работники, считаем его как бы своим отцом. Мне он дорог особенно. Своей добротой и заботливостью Алексей Константинович заменил мне отца, которого я рано лишился. С каким бы вопросом к нему ни обратился, всегда получишь точный ответ и дружеский совет. Мы даже не представляем свою работу без него — так мы к нему приросли душой.

Хотелось бы много хорошего сказать и о нашем директоре Т. С. Телиной, ее заместителе Л. Я. Тележинской, заместителе заведующего производством З. И. Бешенцевой, бригадире Вале Бондарь. Все они много сделали для того, чтобы передать нам свое мастерство и жизненный опыт. Спасибо вам, наши старшие товарищи!

И. ПУГИНА, ученик повара.

ЗАКРОЙЩИК ИЗ „РУБИИ“

— ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ТРИНАДЦАТЬ с лишним лет трудится в ателье «Рубин» закройщик Тимофей Парфенович Шаргородский. Работу свою он полюбил еще шестнадцатилетним парнем. И с тех пор никогда не изменял избранной профессии. Сколько сшито его трудовыми руками за все эти долгие годы — не перечесть. Поначалу приходилось шить буквально все. И на детей, и на женщин, и на мужчин.

Помнится время, когда с конвейера сходили одна за другой солдатские шинели и гимнастерки. Когда днем шли солдатское обмундирование для фронта, а вечером и ночью при свечке или керосиновой лампе латали «БУ» — бывшие в употреблении шинели, гимнастерки и прочее из солдатской одежды. Работали так, что пальцы не гнулись от усталости. Но никто не бросал работы. Знали, как важен их труд.

— Сейчас не то, что много лет назад, — говорит Тимофей Парфенович. — Шить — одно удовольствие. У нас новые отличные машины, светло и уютно на рабочих местах. Да и заказчик стал интереснее. Подавай ему «шник модерна», — с улыбочкой заметил Тимофей Парфенович. — Здесь уж нельзя отставать от моды. Нынче закройщик должен быть художником с большим эстетическим вкусом. Иной клиент желает красиво одеться, а не может объяснить, как ему лучше сшить, какой фасон выбрать. Здесь должен прийти на помощь закройщик, мастер.

Нельзя не согласиться с Тимофеем Парфеновичем. Действительно, как важно в их профессии быть художником. Ведь если хорошо сошьешь вещь на заказнике, выглядишь современно и элегантно. Человек непременно пожелает прийти в следующий раз, а может быть, даже предпочтет шить всегда у этого мастера. Но если сшито плохо, то не жди клиентов. Они постараются обойти это ателье, чтобы вновь не испортить надолго себе настроение.

У Тимофея Парфеновича контакты с заказчиками не нарушались. Правда, он считает, что это заслуга тех, кто его учил. А учился он и в Иркутске, и у умельцев — мастеров в Винникопской области, и у мастеров закройного дела в Ангарске.

Тимофей Парфенович и сейчас все время учится и совершенствует свое мастерство. Скоро вот предстоит сдавать экзамены по конструированию и технологии. Он мечтает о том времени, когда мерки для раскроя одежды будет снимать электронная машина, и закройщику не надо будет тратить на эти операции время.

Сейчас Тимофей Парфенович пользуется при работе чешской методикой раскроя.

— Правда, — говорит он, — тоже многого измерений. Семнадцать. Но зато выкройка получается точной и не требует переделок.

Бригада, в которой работает коммунист Шаргородский, никогда не опускает брака, не подводит своего закройщика. У всех общая цель в работе: выдать клиенту безупречное изделие. **И. НИКОЛАЕВА.**



У савватеевских ребят нынешний учебный год праздничный, от ангарских строителей они получили большую подачку — новую школу. Светлые классы, просторные коридоры, актовый и физкультурный залы, столовая. В школе занимаются 500 ребят. Несколько дней назад старшеклассники оборудовали кабинеты физики, химии, биологии.

На снимке: новая школа в Савватеевке.
Фото А. ХАМЗИНА.

СТРОИТЕЛИ — СЕЛУ

Дружба между пригородным совхозом «Саяны» и культотделом группы мастеров строится давно. Но после июльского пленума ЦК КПСС она расширилась. Вот и сейчас по просьбе дирекции совхоза более 100 участников художественной самодеятельности готовят большую программу концертов.

Кроме того, работники культурно-просветительских учреждений обмениваются опытом со своими сельскими коллегами, художники помогают оформить наглядную агитацию, окажут помощь библиотекам.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабкор.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ДОРОГИЕ ТРАМВАИ»

В № 194 нашей газеты была опубликована заметка прораба СМУ-3 В. Литовко «Дорогие трамваи», в которой говорилось о том, что школьники, собирая металлолом, растаскивают со стройплощадок нужные детали. Ответ на это выступление газеты

прислал и. о. заведующего горно А. Пестрева: «Заметка «Дорогие трамваи» обсуждалась на аппаратном совещании горно. Обращено внимание директоров школ на то, чтобы сбор металлолома производился под руководством учителей и классных руководителей. Категорически запрещено собирать металлолом на строительных площадках».

«УСЛУГИ с...КАНИТЕЛЬЮ»

В № 195 нашей газеты был опубликован обзор писем под заголовком «Услуги с...канителью». На это выступление отвечает заместитель директора горбыткомбината В. Дурхеев:

«Факты, указанные в письмах в редакцию, подтвердились. Были заслушаны объ-

яснения лиц, виновных в волоките. Администрация горбыткомбината обязала шить новые туфли т. Ибрагимовой (Уткиной), а брак отнеси за счет виновных. В приемном пункте ремонта обуви в 211-м квартале премещик Федорова уволена с работы за нетактичность и нечестность в работе с заказчиками. В коллективах проведены собрания и намечены мероприятия по улучшению обслуживания клиентов».

ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

ПОЕДИНОК

От радости они обнимались и целовались. Васин завладал. Георгий не выдержал, спросил:

— Ты что юный распутник, чудак?

— Стыдно мне, Георгий Павлович, за то, что тогда, в фашистском лагере, согласился на них, подлоцов, работать.

— Ничего, — успокоил его Барышев. — Свою вину ты искупил честной работой. Ведь мы с вами не маленькое дело проделали. Далеко не все удавалось так одурачить гитлеровского разведку.

Майор достал из кармана три пачки «Казбека»

— Ух ты, — изумился Алексеев. — Сколько лет я не видел «Казбека»!

— Это вам подарок от начальника, — сказал Барышев. — И еще одну приятную вещь собою. Ваша каздылатская карточка. Георгий Павлович, хранится в обложке партии. Вернемся в Ярославль — зайдете в обком. Сергею надо пойти в горком комсомола, там выпустит комсомальский билет. Письмо мы уже написали.

— Спасибо, Иван Николаевич, — сказал растроганный Алексеев.

Васин кинул в землянку и через минуту выскочил снова, держа в руках флажку.

— Это спирт. Последняя флажка. Специально припрятал для этого случая, — сказал Васин.

— Погони, Сергей, — остановил майор.

— Сначала подаведем итоги.

У него в руках появилась маленькая зарисовка книжка. Барышев торжественно зачитал результаты деятельности группы — задержки 11 агентов гитлеровской разведки, получение от центра для свержения беглых групп 1 миномет, 5 пулеметов, 26 автоматов, 14 карабинов, 42 пистолета, 200 мин, 140 ручных гранат, 450 килограммов взрывчатого вещества, 3 радиостанции, 53 килограмма антияпонской литературы и советских денег 1 миллион 732 тысячи рублей.

Потом они вышли за победой.

— Но не думайте, что все кончилось, — заметил Барышев. — Враг может вспомнить и о нашей группе. Поэтому я призываю вас к бдительности.

Лет через пять Алексеев убедился в справедливости этих слов. В Ленинграде он однажды встретил Ингу, ту самую революционерку из разведцентра.

— Ах, как я рада, что вы живы. Так приятно встретить своего человека.

Она прижала его к себе домой. Он пошел. Успеть так было нельзя.

— Хочу вас предупредить, что я теперь не Инга, а Нина.

— Очень приятно,

— А вы, я вижу, здорово замаскировались. Уже майором стали. Поздравляю! Через час, осмелев, она наизустила о старых связях.

Инга—Нина была последним «трофеем» Шепелина в первой ласточкой новой холостяцкой...

Вот что знал следовательно о группе «Ярославль». У него мелькнула мысль: что будет с Джоном, если сказать ему всю правду, сообщить, что Алексеев и Васин награждены за эту операцию советскими орденами? Но следовательно отказался от этой мысли и спросил:

— Не замечали ли в центре чего-либо подозрительного в деятельности группы «Ярославль»?

Джон отрицательно покачал головой. Но вдруг сверзал на стуле. Вопрос его наторожил.

— Может, я что-то сказал не так?

— Так, так, — подтвердил следовательно.

Пуаскй верит, что все это было, хотя не только в Ярославле, но и во многих других местах гитлеровская разведка потеряла провал.

Подполковник Н. ВАСИЛЬЕВ.
Подполковник А. ГОВОРОВ.
«Красная звезда».

ШАХТЕРСКИЙ ПОДАРОК

Следующий в составе агитпоезда обкома КПСС коллектив художественной самодеятельности Дома культуры «Энергетик» города Ангарска встретился с учащимися и преподавателями ГПУ-13 города Черемхова.

Встреча, на которой присутствовало более 400 человек, прошла непринужденно, концерт получил высокую оценку.

Долго не смолкали аплодисменты после выступления активной группы и исполнения русских народных песен. Эти и другие номера программы надолго запомнятся учащимся, оставят в их сердцах наилучшие воспоминания о коллективе энергетиков Ангарска.

После встречи хозяева тепло поблагодарили артистов.

вручили им букеты живых цветов. От имени горняков Черембасса и жителей города директор ДК шахты «Объединенная» Анатолий Александрович Шишкин вручил коллективу традиционный черемховский подарок — шахтерскую каску и лампочку.

А. ПОЛИЩУК,
зав. отделом газеты «Черемховский рабочий».



«Рекорд-330» — новая продукция Александровского радиозавода во Владимирской области. Новый телевизор имеет экран 47 сантиметров по диагонали (на предыдущей модели телевизора экран был 35 сантиметров), новинка обладает более высокой чувствительностью и избирательностью, к тому же можно подключить катушки и магнитофон. Как и все современные телевизоры аппараты, он имеет двенадцать каналов, его потребляемая мощность не превышает 160 ватт. Весит телевизор 24 килограмма. Это седьмая модель телевизора Александровского радиозавода — одного из крупнейших в стране. Всего за 18 лет своего существования завод изготовил более пяти миллионов телевизоров, предназначенных для приема черно-белых программ.

До конца года александровцы поставят торговой сети 150 тысяч телевизоров «Рекорд-330».

На снимке: конвейер сборочного цеха Александровского радиозавода, где собирают телевизоры «Рекорд-330». Фото Р. АЛФИМОВА. АПН.

ЛЕКЦИИ НАЧАЛИСЬ

Четвертый год в нашем городе существует лекторий «Мир сегодня». За это время он обрел большую популярность среди ангарчан. Достаточно сказать, что только в прошлом году занятия лектория посетили более 10 тысяч человек.

Вот и нынче лекторий возобновляет свою работу. Первая лекция состоится сегодня в 20 часов во Дворце культуры «Современник». С обзором международно-положения СССР выступит лектор областного общества «Зна-

ние» т. Шервашидзе Ю. Л. А те, кто не сможет побывать сегодня в «Современнике», имеют возможность послушать эту лекцию завтра, в то же время в актовом зале строителей.

Абонементы на цикл лекций «Мир сегодня» можно приобрести в городском обществе «Знание».

ФИТОНЦИДЫ

ПУБЛИКУЕТ «КЕДР»

Фитонциды — это вещества, вырабатываемые растениями. Представляют собой дубильных, алкалоидов и других веществ.

Вначале им не придали значения, но уже после войны работали шесть всеозонных совещаний по фитонцидам. Фитонцидность обнаружена у всех растений с выделением специфичности. Биологическое значение их в том, что с помощью фитонцидов растения защищаются от своих врагов, задерживают развитие болезнетворных бактерий и вредных для растений мик-

роорганизмов, приобретают невосприимчивость к различным заболеваниям.

В лесу почти нет вредных бактерий, воздух леса практически чист. Деревья выделяют много смолистых веществ, а вокруг них появляются электрические разряды, которые превращают кислород воздуха в озон, и он убивает микробы. Часть фитонцидов всегда находится в соке растений. Олигетучие фитонциды — имеют запах, например, чеснока, лук; другие не имеют его, но обладают столь же силь-

ным действием, как и пахучие.

Степень фитонцидности зависит от климата, сезона года, характера почвы и времени суток. Анютиниям глаза пахнут лучше в темноте. С помощью фитонцидов осуществляется механизм конкуренции. Фитонциды одних видов благоприятствуют росту других видов или угнетают. Летом выделения полыми губительное действие на всасывающую часть растений, репко, но даже на мышевидных грызунов, не говоря о насекомых. А фитонциды черемухи и яблони «блага дарят фасоли и горохам».

Фитонциды могут с успехом использоваться для борьбы с вредителями турами растений и защиты посевов от сорняков. Так,

II съезд филателистов

Десять одинадцатъ делегатов, прибывших из разных мест Советского Союза, приняли участие во II съезде Всесоюзного общества филателистов (ВООФ), состоявшемся в Москве.

Председатель правления общества, известный полярный радист, Герой Советского Союза Эрнст Крекель в докладе о деятельности ВООФ привел интересные цифры и факты.

В 1966 году, при организации Общества, оно насчитывало всего 20 тысяч членов, объединенных в 104 организации и несколько десятков клубов и кружков. Сейчас в Советском Союзе насчитывается 1150 организаций ВООФ, в том числе — 642 клуба и кружка, объединяющих 51242 взрослых коллекционера, а также 1300 клубов и кружков внах филателистов, насчитывающих 33920 школьников.

За время существования ВООФ выпущено 56 книг и брошюр по вопросам коллекционирования, вышло 50 номеров журнала «Филателия СССР» и сборники «Советский коллекционер».

Крепнут международные связи Всесоюзного общества филатели-

тов. В 1967 году ВООФ вступило в Международную федерацию филателистов. Общество участвовало в трех международных встречах представителей союзных филателистов социалистических стран и в девяти всемирных и международных филателистических выставках, проведенных в Болгарии, Венгрии, Польше, Чехословакии, ГДР, Франции, Италии и других государствах. Советские коллекционеры участвовали в выставках изданы 210 медалей (в том числе двух больших золотых) и 28 призов. Помимо этого, ВООФ участвовало в двухсторонних выставках «Париж — Москва — Ленинград», «Берлин — Москва — Париж», «Москва — Варшава», «Вухарест — Москва», «Сыктывкар — София» и других. Всего на всемирных, международных выставках советским коллекционерам присуждено около четырехсот медалей и 48 призов.

Второй Всесоюзный съезд филателистов принял программу и дополнения к уставу Общества и избрал новый состав правления ВООФ.

Валентин ВОЙНОВ,
корреспондент АПН.

САД ЛЕШЕГО

Мы идем по осеннему лесу. С тихим шелестом падают листья и ложатся под ноги. Обильно пахнут грибами, в поредевшей листве берез путаются нити — лучики закатного солнца.

Рекс, черный с сединой спаниель, бежит впереди и с до тошностью охотничьей собаки свует свой нос во все уголки. Все здесь ему любопытно: и старый еловый пенек, под которым он обнаружил чью-то нору, и гряды-перестарок, и бе-

лый череп лесного зверя, погибшего бог весть от каких невзгод. Но вот неожиданно наткнулся он на муравейник и сразу отпрянул в сторону. Видать, приходясь ему знакомится с кукушим семейством.

Лес чуть поредел, и мы выходим на поляну.

— Смотри-ка! — шедший впереди меня старый охотник Федосеев останавливается возле большого пня. — Ишь чудо какое!

И верно. Большой мохнатый

пенек, расколотый надвое, весь оброс мхом. Ему без малого лет сто. Сверху по зеленому коврику мха замысловатыми узорами пророс серый лишайник, а из него тянется в небо маленькая рощица — елочка, две березки, осина и сосенка. Слово кто-то специально посадил.

— В старину люди называли это прудельком лесного, — говорит Федосеев. — Когда я был мальчонкой, мне мой дед показывал такое чудо. «Сад лесной», — говорил он тогда. Ишь как забавляется лесной хозяйин...

Сад лесного. Придумают же...
А ХАМИН.

КИНО

«МИР» — Цветок и камень (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Любовь и фантазия. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Внимание, шуманы! 10-10, 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК» — Квартира (деты до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Флиппер. 10, 11-50, 13-40. Мазанларский цирк. 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Кинозал «ХРОНИКА» — Обожженная солнцем. 16 Перстень с русалкой (2 серия). 17, 20-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Медвежонок на дожде. 10. Опасные гастроли. 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 Булланский — Трудовые ребята).

«ГРЕНАДА» — Красавица. 10, 14-30. Ружонок, найденная в Саратове (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются. 11-30, 16-30, 20.

«АНГАРА» — Марья и Наполеон (цветной, широкоэкранный). 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Человек с орденом на квартиру. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлинненный — К правде путь владыки).

«КОМСОМОЛЕТ» — Трое вышли из леса. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлинненный). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Песнь о Матвее».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 октября, ЧЕТВЕРГ

Программа передач III канала

17.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

18.00 — Новости.

18.15 — Передача для детей.

18.40 — Ленинский университет миллионеров. Курс на строительство коммунизма.

19.10 — «Мы-юраславцы». Концерт ансамбля «Болжани» Лепта культуры Ярославского моторного завода.

20.15 — «Лена Костенкина». Телевизионный спектакль по страницам романа А. Фадеева «Последняя из узде». Части 1-я и 2-я.

22.05 — Новости.

22.20 — Концерт Государственного русского хора СССР под управлением народного артиста СССР А. Свишникова.

Программа передач V канала

19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.05 — Мультифильм для детей.

19.15 — ЦНТИ предлагает.

19.30 — Наш почтовый ящик.

20.00 — Телевизионная паравора.

20.15 — Альманах «Палитра».

21.35 — «Бумеранг». Художественный фильм.

22.55 — Новости.

МЕНЯЕМ:

Квартиры в Томске на квартиру в Ангарске.
Справляется: квартал 211, дом 3, квартира 10, у Аверина, (875)

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны среди команд четвертой зоны класса «Б», состоявшихся 10 октября: «Торпедо» — «Урожай» — 0:0, «Прогресс» — «Сибиряк» — 2:0, «Вулкан» — «Шахтер» (П)

— 4:0, «Сахалин» — «Шахтер» (К) — 4:0, «Авангард» — «Металлург» — 0:0, «Гранит» — «Горняк» — 4:0, «Рыбак» — «Амур» — 1:0, «Угольщик» — «Старт» — 1:0.

ВАШ ПОМОЩНИК

Время подписки

В связи с тем, что сейчас оформление заказов на пенсию производится администрацией на предприятиях, в учреждениях и организациях большую помощь в этом вопросе может оказать журнал «Социальное обеспечение».

Горбобс рекомендует всем руководителям предприятий, учреждений и организаций выписать для постоянного пользования журнал «Социальное обеспечение». Стоимость журнала на год 2 руб. 40 коп. Р. КОСНРОВСКАЯ.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры писем в быту и телегазета — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68